
                                          Protokół Nr XXIV/2016
                                 z obrad Sesji Rady Gminy Dobre
                                   w dniu 28 grudnia 2016 roku

Obrady XXIV Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 1200.
Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kuźba powitał Wójta Gminy Stefana
Śpibidę, Laurę Bączkowską, radnych i sołtysów. 

 Porządek obrad:     
 
1. Otwarcie obrad XXIV Sesji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie protokółu z obrad XXIII Sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń. 
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
    na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.
6. Dyskusja nad sprawozdaniami.
7. Podjęcie uchwał w sprawie;

1) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Dobrem,
2)  przyjęcia  Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2017 rok,
3) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania
przestrzennego Gminy Dobre dla obszaru położonego w miejscowości Morawy,
4) uchylająca uchwałę (dotyczy upoważnienia Kierownika GZOiW do załatwiania
indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej),
5) uchylająca uchwałę (dotyczy upoważnienia Kierownika GZOiW do wydawania
decyzji administracyjnych),
6) określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci
w wieku do lat 5 w przedszkolach, dla których organem prowadzącym jest Gmina 
Dobre.

8. Przyjęcie Planów pracy Komisji i Rady Gminy na I półrocze 2017 roku.
9.Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.
10. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas
      obrad Sesji.
11. Zakończenie obrad XXIV Sesji Rady Gminy.

Ad. 2.
Na  stan  15  radnych  w  obradach  XXIV  Sesji  Rady  Gminy  bierze  udział

13 radnych, dwoje radnych jest nieobecnych z powodu choroby, sołtysi (listy obecności
stanowią załączniki  do protokółu),  Wójt  Gminy Stefan  Śpibida,  nauczycielka  Zespołu
Szkół w Dobrem Laura Bączkowska.

W punkcie  tym  Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  i  Przewodniczący  Rady  Tomasz
Kuźba wręczyli Akt mianowania Pani  Laurze Bączkowskiej nauczycielce Zespołu Szkół
w  Dobrem,  która  otrzymała  awans  zawodowy  na  stopień  nauczyciela  mianowanego.
Komisja Egzaminacyjna podczas przeprowadzonego egzaminu w dniu 7 grudnia 2016



roku  wydała  pozytywną  opinię  w  tej  sprawie.  Życzono  Pani  Laurze  Bączkowskiej
wszystkiego najlepszego i dalszych awansów w swojej pracy zawodowej.

Ad. 3.
Nie  wniesiono uwag do protokółu.  Protokół  z  obrad XXIII  Sesji  Rady Gminy

został przyjęty. 

Ad. 4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.

Przewodnicząca  Komisji  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia  i  Opieki  Społecznej
Katarzyna  Korzeniewska  poinformowała,  że  posiedzenie  komisji  odbyło  się   w  dniu
27 grudnia 2016 r. Na wstępie komisja została zapoznana z projektami uchwał, które będą
przedstawione w dalszej części obrad sesji.  Komisja zaproponowała dietę dla Gminnej
Komisji  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  w  kwocie  190,00  zł  brutto.
Wszystkie projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie.

Wspólne  posiedzenie Komisji  Gospodarki  Komunalnej  i  Porządku Publicznego
i Komisji Rolnictwa Budżetu i Finansów odbyło się  w dniu  28 grudnia 2016 r. 
Komisje  zostały zapoznane z  projektami  uchwał,  które  będą przedstawione w dalszej
części obrad sesji. Komisje zaproponowały dietę dla Gminnej Komisji Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych w kwocie 210,00 zł brutto. Wszystkie projekty uchwał zostały
zaopiniowane pozytywnie.

Ad.  5.  Sprawozdanie  z  działalności  Wójta  Gminy  w  okresie  międzysesyjnym  oraz
odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.

Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował, że:
1. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2016 r.
jest realizowana na bieżąco.
2)  Na  początku  stycznia  zostanie  podpisana  umowa  z  Księdzem Parafii  Rzymsko  –
katolickiej  w  Byczynie  dotycząca  przekazania dotacji  z  budżetu  gminy  na  prace
konserwatorskie,  restauratorskie  lub  roboty  budowlane  przy  zabytkach  wpisanych  do
rejestru zabytków.
3)  Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na  2017 rok oraz Uchwała
w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  na  lata  2017  –  2020  będą
realizowane w 2017 roku.
4) Złożony został wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na dofinansowanie inwestycji
polegającej na remoncie obiektu remizy OSP w Dobrem.
5) Planowana jest budowa stacji bazowej telefonii komórkowej P 4 nr RDJ0301A wraz z
zasilaniem instalacji radiokomunikacyjnej (sieć Play) na działce w Dobrem ul. Fabryczna
1B o wysokości 54 m o mocy od 20 - 50 W.  Inwestor – firma z Bydgoszczy z siedzibą w
Warszawie  wystąpiła  z  tą  sprawą  bezpośrednio  do  Starostwa  Powiatowego  w
Radziejowie.  Gmina  nie  została  potraktowana  jako  strona  w  tym  postępowaniu.  Na
terenie naszej gminy powstał Komitet Protestacyjny, który zebrał podpisy mieszkańców,
którzy  nie  wyrażają  zgody  na  powstanie  wspomnianej  inwestycji.  Protest  został
przekazany  do  Starostwa  Powiatowego.  Jeżeli  Starosta  Powiatu  wyda  decyzję  –
pozwolenie na budowę pozytywną, wówczas Komitet Protestacyjny może się odwołać.
Druga  firma  POLKOMTEL  z  Warszawy  planuje  budowę  Stacji  Bazowej  Telefonii
Komórkowej BT441436 (sieć Plus)na terenie naszej gminy Dobre ul. Fabryczna 1 o mocy



2.000 – 8.000 W. Na tą  inwestycję  mieszkańcy na pewno również nie  wyrażą zgody
ponieważ jest  to  duża  moc.  Dlatego zaproponowano,  by firma ta  wybrała  miejsce na
oczyszczalni  ścieków,  gdyż  tam  zabudowania  są  usytuowane  dalej.  Urząd  Gminy
powiadomi  o  planowanej  inwestycji  Regionalną  Dyrekcję  Ochrony  Środowiska
w Bydgoszczy i  Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radziejowie.

Ad. 6. Dyskusja nad sprawozdaniami. 

Nie zabierano głosu w dyskusji.
 
Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
Ad. 7.1)

Z dniem 1 stycznia 2016 r. weszły w życie przepisy ustawy z dnia 25 czerwca
2015 r.  o zmianie ustawy o samorządzie gminnym i niektórych ustaw (Dz. U z 2015 r.
poz. 1045).  W art. 1 pkt 3 ustawy dodano art. 10a do ustawy z dnia 8 marca 1990 r.
o  samorządzie  gminnym,  który  umożliwił  zapewnienie  wspólnej  obsługi
administracyjnej,  finansowej    i  organizacyjnej  przez  jednostkę  organizacyjną  gminy
innym jednostkom, zwanym jednostkami obsługiwanymi.  Rada Gminy Dobre przyjęła
Uchwałę  nr  XXII/127/2016  z  dnia  4  listopada  2016  roku  w  sprawie  wyznaczenia
jednostki  obsługującej  dla  jednostek  obsługiwanych  oraz  zakresu  obowiązków
powierzonych  jednostce  obsługującej  w  ramach  wspólnej  obsługi  administracyjnej,
finansowej  i  organizacyjnej  w  celu  efektywnej  realizacji  zadań  i  dostosowania  do
obowiązujących wymogów prawa koniecznym jest zapewnienie wspólnej realizacji zadań
przez Centrum Usług Wspólnych w Dobrem, które poza obsługą placówek oświatowych
działających  na  terenie  Gminy  Dobre,  będzie  również   jednostką  obsługującą  dla
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobrem. 
Przy dokonaniu tej zmiany  koniecznym jest zmiana  statutu Gminnego Ośrodka Pomocy
Społecznej w Dobrem, w którym określone są zadania wykonywane przez ośrodek.
Mając na względzie powyższe, podjęcie uchwały jest zasadne.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w sprawie nadania Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobrem, (projekt
uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 7. 2)

Problem  nadużywania  alkoholu  istniał  od  zawsze  i  nadal  będzie  zjawiskiem
występującym na obszarze całego kraju również w naszej gminie. To negatywne zjawisko
dotyczy  różnych  osób,  w  różnym  wieku  a  szkód  wynikających  
z  nadużywania  alkoholu  nie  da  się  uniknąć,  ale  można  zmniejszyć  ich  rozmiary  
i dotkliwość. Dlatego podobnie jak w latach poprzednich muszą być realizowane zadania,



o których mowa w ustawie z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości
i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz narkomanii. 
Prowadzenie  działań  związanych  z  profilaktyką  i  rozwiązywaniem  problemów
alkoholowych oraz integracji społecznej osób uzależnionych od alkoholu należy do zadań
własnych gmin. W szczególności zadania te obejmują:
1)  zwiększanie  dostępności  pomocy  terapeutycznej  i  rehabilitacyjnej  dla  osób
uzależnionych od alkoholu;
2)  udzielanie  rodzinom,  w  których  występują  problemy  alkoholowe,  pomocy
psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie;
3)  prowadzenie  profilaktycznej  działalności  informacyjnej  i  edukacyjnej  w  zakresie
rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii, w szczególności
dla dzieci  i  młodzieży,  w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych,  a także
działań  na  rzecz  dożywiania  dzieci  uczestniczących   w  pozalekcyjnych  programach
opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych;
4)  wspomaganie  działalności  instytucji,  stowarzyszeń  i  osób  fizycznych,  służącej
rozwiązywaniu problemów alkoholowych;

5) podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów określonych w art. 131

i  15  w/w  ustawy oraz  występowanie  przed  sądem  w  charakterze  oskarżyciela
publicznego;
6)  wspieranie  zatrudnienia  socjalnego  poprzez  organizowanie  i  finansowanie  centrów
integracji społecznej.
Realizacja zadań, o których mowa wyżej jest prowadzona w postaci gminnego programu
profilaktyki  i  rozwiązywania  problemów alkoholowych oraz  narkomanii  stanowiącego
część  strategii  rozwiązywania  problemów  społecznych,  uchwalanego  corocznie  przez
radę gminy. 
W związku z powyższym podjęcie uchwały w  sprawie  gminnego programu profilaktyki
i  rozwiązywania  problemów alkoholowych  oraz  narkomanii  na  2017r.  jest  konieczne
i uzasadnione.
  
Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz
Przeciwdziałania  Narkomanii  na  2017  rok, (projekt  uchwały  stanowi  załącznik  do
protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 7.3)

    Przystępuje się do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
gminy  Dobre  w  zakresie  obszaru  położonego  miejscowości  Morawy,  obejmującego
działki  o nr ewidencyjnych działki o nr ewidencyjnych 6/5, 13/2, 15/1, 16/3, 17/7, 17/8,
17/5, 19/4, 20/4, 17/1, 19/2, 20/3, 54, 8, 7/1, 6/1, 12/1, 13/1, 10/3, 16/1, 11/1, 17/3, 18/1,
19/3,  20/1,  21/3,  7/4,  56,  10/6,  10/2,  11/4,  18/4,  21/4  oraz  części  działek  o  nr
ewidencyjnych 14/1, 264, 37.



Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obejmuje obszar o powierzchni ok. 25
ha.  Obszar  opracowania  planu  obejmuje  obszar  ograniczony,  jak  na  załączniku
graficznym do niniejszej uchwały.
Zgodnie  z  art.  14  ust.  5  ustawy  z  dnia  27  marca  2003r.  o  planowaniu  
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2016 r., poz. 778, poz. 904, poz. 961, poz.
1250,  poz.  1579)  Wójt  wykonał  analizę  dotyczącą  zasadności  przystąpienia  do
sporządzenia  planu,  jak  również  stopnia  zgodności  przewidywanych  rozwiązań
z  ustaleniami  Studium Uwarunkowań  i  Kierunków Zagospodarowania  Przestrzennego
Gminy Dobre (Uchwała Nr XVI/112/2000 Rady Gminy Dobre z dnia 24 stycznia 2000
roku zmieniona uchwałą Nr XXV/160/2012 z dnia 13 grudnia 2012 r.).
Przewidywane w planie rozwiązania są zgodne z ustaleniami w/w Studium, które stanowi
podstawę prawną prowadzenia polityki przestrzennej gminy, polegającej między innymi
na  opracowywaniu  miejscowych  planów  zagospodarowania  przestrzennego  pod
poszczególne zamierzenia inwestycyjne.
Planowane przeznaczenie terenu pod określone funkcje zostanie wprowadzone zgodnie
z wszelkimi  wymogami wynikającymi z  potrzeb ochrony środowiska przyrodniczego  
i kulturowego, zdrowia ludzi oraz prawidłowego gospodarowania zasobami przyrody. 
Uregulowania  prawne związane  z  uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania
przestrzennego wpłyną na poprawę warunków społecznych i  gospodarczych,  podniosą
atrakcyjność inwestycyjną gminy.
Biorąc  pod  uwagę  wyżej  wymienione  argumenty,  Wójt  uznał  za  uzasadnione
przedstawienie Radzie Gminy Dobre projektu uchwały o przystąpieniu do sporządzenia
miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  obszaru  określonego
w uchwale.
W związku z powyższym wywołanie uchwały jest zasadne.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia
do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Dobre dla
obszaru  położonego w miejscowości  Morawy, (projekt  uchwały stanowi  załącznik  do
protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 7. 4) 

Obecnie  sprawy z  zakresu  przyznawania  pracodawcom dofinansowania  kosztów
kształcenia  młodocianych  pracowników   prowadzi  Gminny  Zespół  Oświaty
i  Wychowania  w  Dobrem,  zwany  dalej  „GZOiW”.  Do  wydawania  decyzji
administracyjnych w ww. sprawach Rada Gminy Dobre uchwałą Nr XL/192/06 z dnia
28 września 2006 r. upoważniła Kierownika GZOiW.
GZOiW  jest  gminną  jednostką  organizacyjną,  która  została  utworzona  dnia
1  stycznia  1996  r.  na  mocy  uchwały  Nr  XX/99/95  Rady  Gminy  w  Dobrem  z  dnia
7 grudnia 1995 r. w sprawie przejęcia podstawowych szkół publicznych działających na
terenie  Gminy  Dobre.  Głównym  przedmiotem  działalności  GZOiW  jest  zapewnienie
szkołom  i  przedszkolu  obsługi  administracyjnej,  finansowej  i  organizacyjnej  oraz
wykonywanie zadań oświatowych należących do kompetencji Wójta.
Z dniem 1 stycznia 2016 r. weszły w życie przepisy określające zasady organizowania
wspólnej  obsługi  administracyjnej,  finansowej  i  organizacyjnej  jednostkom
organizacyjnym  gminy  zwanym  „jednostkami  obsługiwanymi”  przez  jednostki



obsługujące. Nowe uregulowania w tym zakresie wprowadzone zostały ustawą z dnia 25
czerwca 2015 r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym i niektórych ustaw (Dz. U. z
2015 r. poz. 1045). Zgodnie z art. 48 ust. 1 tej ustawy GZOiW, jako jednostka obsługi
ekonomiczno - administracyjnej szkół utworzona na podstawie ustawy z dnia 8 marca
1990 r. o samorządzie gminnym  może funkcjonować na dotychczasowych zasadach do
dnia 31 grudnia 2016 r.
W celu dostosowania obsługi gminnych jednostek organizacyjnych do nowych wymagań
prawnych Rada Gminy Dobre podjęła w dniu 4 listopada 2016 r. trzy uchwały:

1) uchwałę  Nr  XXII/125/2016  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie  przejęcia
podstawowych szkół publicznych działających na terenie Gminy Dobre,

2) uchwałę Nr XXII/126/2016 w sprawie nadania statutu Centrum Usług Wspólnych
w Dobrem,

3) uchwałę  Nr XXII/127/2016 w sprawie  wyznaczenia  jednostki  obsługującej  dla
jednostek  obsługiwanych  oraz  zakresu  obowiązków  powierzonych  jednostce
obsługującej  w  ramach  wspólnej  obsługi  administracyjnej,  finansowej
i organizacyjnej.

Zgodnie z  postanowieniami  powołanych  przepisów z dniem 1 stycznia 2017 r.
nastąpi  zmiana  nazwy  jednostki  organizacyjnej  „Gminnego  Zespołu  Oświaty
i  Wychowania  w  Dobrem”  na  „Centrum Usług  Wspólnych  w  Dobrem”  oraz  zmiana
zakresu  jej  działania.  Centrum  Usług  Wspólnych  nie  będzie  wykonywać  zadań
oświatowych  należących  do  kompetencji  organu  prowadzącego  szkoły.  Nie  będzie
również prowadzić spraw z zakresu przyznawania pracodawcom dofinansowania kosztów
kształcenia młodocianych pracowników.
W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

 
Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  uchylającej  uchwałę,
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 7.5)

Obecnie  sprawy  z  zakresu  przyznawania  świadczeń  pomocy  materialnej
o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Dobre prowadzi
Gminny  Zespół  Oświaty  i  Wychowania  w  Dobrem,  zwany  dalej  „GZOiW”.
Do wydawania decyzji administracyjnych w ww. sprawach Rada Gminy Dobre uchwałą
Nr  XXV/127/05  z  dnia  4  lutego  2005  r.  upoważniła  Kierownika  GZOiW.
GZOiW  jest  gminną  jednostką  organizacyjną,  która  została  utworzona  dnia
1  stycznia  1996  r.  na  mocy  uchwały  Nr  XX/99/95  Rady  Gminy  w  Dobrem  z  dnia
7 grudnia 1995 r. w sprawie przejęcia podstawowych szkół publicznych działających na
terenie  Gminy  Dobre.  Głównym  przedmiotem  działalności  GZOiW  jest  zapewnienie
szkołom  i  przedszkolu  obsługi  administracyjnej,  finansowej  i  organizacyjnej  oraz
wykonywanie  zadań  oświatowych  należących  do  kompetencji  Wójta.
Z dniem 1 stycznia 2016 r. weszły w życie przepisy określające zasady organizowania
wspólnej  obsługi  administracyjnej,  finansowej  i  organizacyjnej  jednostkom
organizacyjnym  gminy  zwanym  „jednostkami  obsługiwanymi”  przez  jednostki
obsługujące.  Nowe uregulowania w tym zakresie  wprowadzone zostały ustawą z dnia



25 czerwca 2015 r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym i niektórych ustaw (Dz. U.
z 2015 r. poz. 1045). Zgodnie z art. 48 ust. 1 tej ustawy GZOiW, jako jednostka obsługi
ekonomiczno - administracyjnej szkół utworzona na podstawie ustawy z dnia 8 marca
1990 r. o samorządzie gminnym  może funkcjonować na dotychczasowych zasadach do
dnia  31 grudnia 2016 r.
W celu dostosowania obsługi gminnych jednostek organizacyjnych do nowych wymagań
prawnych Rada Gminy Dobre podjęła w dniu 4 listopada 2016 r. trzy uchwały:

4) uchwałę  Nr  XXII/125/2016  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie  przejęcia
podstawowych szkół publicznych działających na terenie Gminy Dobre,

5) uchwałę Nr XXII/126/2016 w sprawie nadania statutu Centrum Usług Wspólnych
w Dobrem,

6) uchwałę  Nr XXII/127/2016 w sprawie  wyznaczenia  jednostki  obsługującej  dla
jednostek  obsługiwanych  oraz  zakresu  obowiązków  powierzonych  jednostce
obsługującej  w  ramach  wspólnej  obsługi  administracyjnej,  finansowej
i organizacyjnej.

Zgodnie z postanowieniami powołanych  przepisów z dniem 1 stycznia 2017 r. nastąpi
zmiana  nazwy  jednostki  organizacyjnej  „Gminnego  Zespołu  Oświaty  i  Wychowania
w  Dobrem”  na  „Centrum  Usług  Wspólnych  w  Dobrem”  oraz  zmiana  zakresu  jej
działania.  Centrum  Usług  Wspólnych  nie  będzie  wykonywać  zadań  oświatowych
należących do kompetencji organu prowadzącego szkoły. Nie będzie również prowadzić
spraw  z  zakresu  udzielania  uczniom  świadczeń  pomocy  materialnej  o  charakterze
socjalnym.
W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  uchylającej  uchwałę,
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad.7.6)               
         

Zgodnie z art. 6 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty
(Dz. U. z 2015 r. poz. 2156, z późn. zm.) organ prowadzący publiczne przedszkole ustala
czas bezpłatnego nauczania,  wychowania i  opieki  w przedszkolu,  który nie  może być
krótszy  niż  5  godzin  dziennie.  Natomiast  art.  14  ust.  5  pkt  1  lit.  a  w  brzmieniu
dotychczasowym  ww.  ustawy  stanowił,  że  rada  gminy  określa  wysokość  opłat  za
korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonych przez gminę przedszkolach
publicznych  w czasie  przekraczającym wymiar  5  godzin  zajęć  dziennie.  Rada Gminy
Dobre podjęła dnia 2 sierpnia 2013 r. uchwałę w sprawie określenia wysokości opłat za
korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach prowadzonych przez Gminę
Dobre (Dziennik Urzędowy Województwa Kujawsko - Pomorskiego z 2013 r. poz. 2631),
której regulacje w powyższym zakresie obowiązują do chwili obecnej.
Dnia 1 grudnia 2016 r. Sejm RP uchwalił ustawę o zmianie ustawy o dochodach jednostek
samorządu terytorialnego oraz niektórych innych ustaw (Dz.  U. z  2016 r.  poz.  1985).



Z art. 2 pkt 1 tej ustawy wynika, że od dnia 1 stycznia 2017 r. nie można będzie pobierać
opłat za dzieci 6-letnie w przedszkolach po 1 zł za każdą godzinę przekraczającą ustalony
przez  radę  gminy  czas  na  realizację  bezpłatnego  nauczania,  wychowania  i  opieki
w  prowadzonych  przez  gminę  publicznych  przedszkolach.  Przepis  ten  wprowadza
w ustawie o systemie oświaty zmianę przepisu art. 14 ust. 5 pkt 1 lit. a, który otrzymuje
brzmienie:  „rada  gminy  określa  wysokość  opłat  za  korzystanie  z  wychowania
przedszkolnego dzieci  w wieku do lat  5  w prowadzonych przez gminę przedszkolach
publicznych w czasie przekraczającym wymiar 5 godzin zajęć dziennie”.  Zgodnie z art. 5
ustawy z dnia 1 grudnia 2016 r. przepisy stosuje się po raz pierwszy do ustalenia na rok
2017 części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego oraz
do ustawy budżetowej i uchwał budżetowych na rok 2017. Zmiana ta jest spowodowana
przekazywaniem od 1  stycznia  2017 r.  dla  jednostek  samorządu terytorialnego części
oświatowej  subwencji  ogólnej  za  dzieci  6-letnie  korzystające  z  wychowania
przedszkolnego.
Stosownie do brzmienia art. 4 ust. 2 ustawy z dnia 20 lipca 2000 r.  o ogłaszaniu aktów
normatywnych i niektórych innych aktów prawnych (Dz. U. z 2016 r. poz. 296 i poz.
1579) „W uzasadnionych przypadkach akty normatywne, z zastrzeżeniem ust. 3, mogą
wchodzić w życie w terminie krótszym niż czternaście dni, a jeżeli ważny interes państwa
wymaga  natychmiastowego  wejścia  w  życie  aktu  normatywnego  i  zasady
demokratycznego  państwa  prawnego  nie  stoją  temu  na  przeszkodzie,  dniem  wejścia
w życie może być dzień ogłoszenia tego aktu w dzienniku urzędowym”, natomiast w
myśl art. 5 cytowanej ustawy „Przepisy art. 4 nie wyłączają możliwości nadania aktowi
normatywnemu wstecznej mocy obowiązującej, jeżeli zasady demokratycznego państwa
prawnego nie stoją temu na przeszkodzie”. 
W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  określenia  wysokości
opłat  za  korzystanie  z  wychowania  przedszkolnego  dzieci  w  wieku  do  lat
5   w  przedszkolach,  dla  których  organem  prowadzącym  jest  Gmina  Dobre, projekt
uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. Przyjęcie Planów pracy Komisji i Rady Gminy na I półrocze 2017 roku.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba przedstawił Plan pracy Rady Gminy na I półrocze
2017 roku (zał.  do protokołu).

Przewodniczący  Komisji  Rolnictwa,  Budżetu  i  Finansów  Marek  Barczyk  przedstawił
Plan pracy komisji na I półrocze 2017 roku (zał. do protokołu). 



Przewodnicząca  Komisji  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia  i  Opieki  Społecznej  Katarzyna
Korzeniewska  przedstawiła  Plan  pracy  komisji  na  I  półrocze  2017  roku (zał.  do
protokółu).

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Zenon Cieślak
przedstawił Plan pracy na I półrocze 2017 roku (zał. do protokołu).

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Jadwiga Czyżewska przedstawiła Plan pracy komisji
na I półrocze 2017 roku (zał. do protokołu). 

Za przyjęciem w/w planów pracy głosowało 13 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało
się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas glosowania.

Ad. 9. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał  pisma,  które wpłynęły do Rady
Gminy:
1. Pismo ze Starostwa w Radziejowie dotyczące realizacji wniosków z sesji Rady Gminy.
2.  Pismo  Samodzielnego  Publicznego  Zakładu  Opieki  Zdrowotnej  w  Radziejowie
w sprawie zakupu dla oddziału położniczo – ginekologicznego kardiotokografu (KTG)
z funkcją cyfrowej analizy zapisu i telemetrią. Z uwagi na brak środków finansowych
wniosek zostanie rozpatrzony ponownie z chwilą wygospodarowania wolnych środków
finansowych.
3. Informacja na temat planowanego szkolenia w ramach Projektu „Gmino- zaopiekuj się
maluchem”.

Ad.  10.  Wolne  wnioski,  interpelacje  i  zapytania – głosowanie  wniosków zgłoszonych
podczas  obrad Sesji.

Radna  Katarzyna  Korzeniewska  zapytała,  czy  zostały  sprzedane  samochody
ogłoszone na stronie internetowej OTO – MOTO lub OLX?

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  poinformował,  że  nie  sprzedano  wspomnianych
samochodów, ponieważ nie zgłosił się ewentualny nabywca. Ponieważ kończy się okres
ubezpieczenia  samochodów,  podjęta  została  decyzja,  żeby wymontować  dobre  części,
które będą wykorzystane, przy ewentualnej awarii samochodów, które są na stanie Urzędu
Gminy. Pozostała część samochodów zostanie oddana na złom.

Ad. 11. Obrady XXIV Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1400.

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady
Elżbiet Bajerska                     Tomasz Kuźba  

 
                   


